

Июльская революция во Франции (1830 год)



Причиной революции можно назвать консервативную политику **Карла X**, целью которого было восстановление общественных порядков, существовавших во Франции до революции 1789 года. Началом революции послужили правительственные указы, согласно которым ограничивались свобода слова и избирательное право. Также была распущена палата представителей, ограничивающая власть монарха. После принятия данных указов оппозиционные газеты призвали французов к сопротивлению правительству. Начались столкновения с полицией, часть королевских войск приняла сторону повстанцев, которые захватили королевский дворец и объявили **герцога Орлеанского** наместником королевства. После этого Карл X подписал отречение от престола, а герцог Орлеанский был коронован как **Луи Филипп I**. Хотя революция и не привела к коренному изменению системы, но были снижены возрастной и имущественный цензы для избирателей, введено местное самоуправление, ослаблена власть монарха.